

## 5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírás

Mezőberény Fő u. 25szám alatt áll az eklektikus stílusú Római Katolikus templom melyet az Amerikában letelepedett Fejérváry család- Fejérváry Miklós és felesége, Fejérváry Miklósné született Kárász Karolina építtetett. A család folyamatosan támogatta a távolból, az anya országban maradt mezőberényi katolikus egyházközséget. Nemcsak a templomot, hanem az iskolát és a plébániát is Ők építtették fel. A templom 1886 szeptember 14-én készült el Borsinszky Lajos körösladányi mérnök tervei alapján. A kivitelezésben Scher Conräd gyulai építész és Ferencsik Károly ács is részt vett. 1886. október 17-én áldotta meg a templomot Schiefner Ede prépost, endrődi plébános. Befogadó képessége 300 fő. A templom felszereltsége különböző adományokból történt. A templom része az, egy öl magas feszület és egy szent József szobor, melyet még Fejérváry Miklósné Tirolban készíttetett az egyház számára. Az Ő adományából került villámhárító is a templomra. A kööltár 1891-ben készült el Grazban, gróf Lamberg Fülöpné és báró Wenckheim Mária adományából. 1939-ben plébániai rangra emelik. Dr. Marosi Endre plébános emlékére készült az az emléktábla, melyet a templom előterében helyeztek el. Felirata:

„Tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alázatos szívű” (Mt. 11.29.) Dr. Marosi Endre /1915-2009/ címzetes apát, rubimmissés plébános emlékére, aki 1971-től haláláig híven szolgálta egyházközségünket. Nyugszik a családi sírban a szarvasi ó temetőben. 2009 Mindszentyek ünnepén Mezőberényi Római Katolikus Egyházközség.

## 6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

Fejérváry Miklósné halála után támogatói tevékenységét lánya, Fejérváry Celesztina folytatta. A templomi felszerelésekről Ő gondoskodott: miseruhát, oltárterítőt és szőnyeget adományozott. A templom szentélyében emléktábla áll, melyet Románfalvi Fejérváry Celesztina úrnő állíttatott, amely jelzi, hogy boldogult édesanyja építtette fel a templomot. A grófnő kérése az volt, hogy halála után ne tegyék kriptába, hanem a katolikus templom kertjébe temessék el. Számára annyira fontos volt ez a kis katolikus közösség, és templom, hogy a templom kertjében nyugszik az építtető lánya, Fejérváry Celesztine. A Fejérváry család és más a családhoz közel állók önzetlen szeretete, jótettei adományai mindnyájunk számára példa és érték. Az Ő emléküek előtt is tisztelegve fontos lenne, hogy azt, amit Ők a katolikus egyháznak és ezáltal Mezőberénynek adományoztak, építtettek, vigyázzunk rájuk és értékként tekintsünk rájuk. Ezért is ajánljuk a Települési Értéktárba.

## 7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

[Katolikus templom, Mezőberény - YouTube](#)

## 8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: Szűz Mária Szent Neve és Szent József templom